

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem
Szent István Campus

Szöllősi Anita

A Covid-19 világjárvány hatása életünkre

2023

A DOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Dolgozat címe

A Covid-19 világjárvány hatása életünkre

A dolgozatot készítő hallgató neve

Szöllősi Anita

Vezetés és szervezés mesterszak levelező munkarend

Agrármenedzsment és Vezetéstudományi Tanszék

Belső témavezető

dr. Tóth Katalin

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem

egyetemi adjunktus

Diplomadolgozatom témáját, a Covid-19 világjárvány hatásának elemzését 2021 tavaszán választottam, amikor a járvány harmadik hulláma zajlott, Magyarországon a kórházban ápoltságok személyek száma rekordot döntött. Sokan hosszabb-rövidebb időre elvesztették az állásukat, munkahelyek szűntek meg, vendéglátóhelyek zártak be, sportolási, turisztikai, és kulturális programlehetőségek váltak lehetetlenné.

Kutatásom célja bemutatni, hosszútávon hogyan befolyásolta a munkavállalók elégedettségét a 2020 márciustól kezdődő járvány- és egészségügyi vészhelyzet. Amennyiben változtattunk, hogyan és miben történt, alkalmazkodtunk-e a változásokhoz munkavállalóként és munkáltatóként, jövőre vonatkozó tervet, hozzáállást, megküzdési stratégiát dolgoztunk-e ki, illetve, hogy a megküzdés sikeressége, valamint a válságra, mint lehetőségre tekintés összefüggésben áll-e a munkahelyen betöltött pozícióval vagy korosztállyal. A témát a fizikai és mentális egészség, munkahely, magánélet-szabadidő, valamint személyes fejlődés tengely mentén vizsgálom. Meggyőződésem, hogy a válság lehetőséget adhat a fejlődésre. Kérdőívemmel arra keresem a választ, hogy magyarországi munkavállalóként, a Covid-19 pandémia során bekövetkezett változások milyen hatást gyakoroltak az elégedettségére a munkahelyen, egészségi állapotban és magánéletben, illetve, hogy a korosztály vagy a pozíció befolyásolja-e az elégedettséget a munkahelyen, az egészségi állapot területén, a magánéletben, vagy a személyes fejlődés területén.

Dolgozatommal prezentálni kívánom a krízisekből való tanulás elégedettséget növelő hatását, valamint azt, hogy a krízis fejlődési lehetőséget nyújthat. Vizsgálom, hogy van-e szignifikáns összefüggés a kor és a változtatásból fakadó elégedettség között, illetve, hogy az iskolai végzettség és az eredményes válságkezelési stratégia összefüggést mutat-e, valamint,

hogy a magasabb iskolai végzettség és a magasabb stressz szint összefügg-e. A vizsgálathoz az anyagot kérdőíves kutatással folytattam le, majd az SPSS statisztikai elemzőprogrammal elemeztem. Az elemzés eredményeként szignifikáns összefüggést a válság megélésének szintje és a pozíció szintje változók között találtam, valamint a kor és a válság megélésének szintje változók között találtam.

Megállapíthatom, hogy az elemzés pontosságához további vizsgálatok szükségesek. A válaszadók homogén csoportból kerültek ki – a férfi – nő arányt (29/58), illetve a korosztály szerinti arányt is érdemes lenne javítani a férfiak, illetve az idősebb korosztály bevonásával. A kutatás korlátjaként említeném meg a válaszadók létszámát, melyet javasolt kiterjeszteni, hogy a megállapítások általánosíthatók legyenek.

A világválság hatásainak vizsgálatába további dimenziók is bevonhatók lehetnének, úgy, mint jövedelmi helyzet, társadalmi státusz.